

По 7-й улице Текстильщиков к зиме не готовы семь строений. В сводке Мосжилинспекции значатся дом № 12, корп. 1, 2, 3; дом № 14, корп. 1, 2; дом № 16, корп. 2; дом № 22. Длительное время не выполняются предписания инспекции по ремонту кровель, балконов. Прогнившие насквозь двухэтажные дома 48-го года рождения находятся на балансе ГУП ДЕЗ Инвестиционных программ Минимущества России.

Зимы жильцы не боятся. Тут другое: остаться бы живыми. В прошлом декабре дочь Татьяны Прокуриной из дома № 14 чудом избежала гибели, увернувшись от чугунного куска подъездной батареи отопления, вырванного давлением. Осколок размером 50 x 50 сантиметров просвистел над ее головой и впилился в кирпичную стену.

- А вот тут у меня льет как из ведра, - говорит Татьяна Петровна, инвалид II группы. - И тут, и здесь. Всего 42 точки.

Татьяну Петровну заливает уже много лет. Почернели стены в комнате, на кухне, в коридоре. Вдулись полы. Сырость и удушливый запах гниения...

Приглашает к себе Лариса Кухарева. Дом № 12, корп. 3. Квартира на первом этаже, но вода во время дождей бежит по фасаду и через щели широкой рекой вливается к Кухаревым. Потолок черно-желтый, куски штукатурки ждут очередного ливня, чтобы вместе с ним рухнуть на пол. Мебель от стены отодвинута, но сырость уже успела покорошить ее. Что это - жилье, нора, схрон или склеп?

Тот же 12-й дом. Евгения Вязикова открывает нам подвал, где вечно протекает водопроводная труба. Разбухшая дверь открывается только ударом ноги, и вот картина: ржавая зловещая труба, обмотанная тряпкой, «кровоточит» ржавой же водой. Слесари чинить ее отказываются - невозможно. Надо менять всю систему.

- Весной у нас засорилась канализационная труба, - вспоминает с ужасом Евгения Витальевна, - фекальные массы потекли из унитаза, потом прорвали стыки труб под раковиной и хлынули в квартиру.

СЕМЬ УЖАСОВ НА 7-й ТЕКСТИЛЬЩИКОВ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШИНА

Зловонный поток длился несколько часов, пока не приехала дежурная бригада.

- Или вот, смотрите, - продолжает экскурсию по подъезду Вязикова. - Где это видано, чтобы на газовой трубе крепилась электропроводка? Малейшая

утечка газа - и дом взлетит на воздух. Это же преступление!

- Смотрите, блох тут не наберетесь! - предупреждает Надежда Гаврилова, проживающая в доме № 14.

Каких таких блох, зачем?! Оказывается, все перечисленные дома - это территория блошиного царства. Полчища насекомых по ночам насаждают на людей и грызут их до крови.

- Лариса! - кричит Гаврилова соседке. - Покажи-ка свои покусанные ноги!

Лариса краснеет от стыда и спешит уйти. Женщины продолжают что-то рассказывать, жаловаться. Санэпидемстанция обещала приехать, но лишь после того, как ДЕЗ оплатит ее услуги. А у ДЕЗа денег нет. Блохи продолжают бесчинствовать... От удивленного и услышанного мутится рассудок. В квартире № 2 обрушилась часть потолка и сквозь образовавшуюся дыру виден шифер крыши. В соседней квартире на балкон с крыши падают кирпичи... Преследует одна мысль - немедленно, экстренным образом вызвать тяжелые бульдозеры и снести все дома подчистую. Не оставить камня на камне, похоронить вместе с ожиревшими блохами. Жителям предоставить новое жилье немедленно.

- Обещают, - дружно говорят женщины. - Может быть, уже в этом декабре нам предоставят новые квартиры. Больше нет сил терпеть!

Аварийные дома, в которых нет ванн, горячей воды, нормального освещения, прежде принадлежали Минобороны России. В прошлом году были переданы на баланс Минимущества РФ. ГУП ДЕЗ Инвестиционных программ министерства не спешит проводить ремонт крыш и балконов: дома определены под снос - зачем вкладывать в них деньги? Логично, если не принимать во внимание, что люди пока никуда не переселены и вообще неизвестно, когда будут сносить дома. Начальник ДЕЗа Николай Захарченко обещал жителям новоселье в ноябре - декабре. Теперь каждый из них повторяет как заклинание: «Пока живу - наденюсь!»

Игорь ЯСЮКОВ

ИНФОРМ БЮРО

ПРАЗДНИК МЕДА В КОЛОМЕНСКОМ

Очередная Всероссийская ярмарка меда открылась в субботу, 28 августа, в государственном музее-заповеднике «Коломенское». По сравнению со всеми предшествующими в нынешнем году она будет самой продолжительной. По данным Национального союза пчеловодов России, в ярмарке принимают участие 720 пчеловодов из 61 региона России, которые привезли в столицу более 3 тысяч тонн меда. В ярмарке впервые участвуют пчеловоды Чечни и Северной Осетии. Цены на мед и продукцию пчеловодства на ярмарке низкие. Для пенсионеров во всех торговых точках действуют скидки - 10-20 процентов.

Новшество праздника меда в нынешнем году - выборы лучшего пчеловода России. Определяет его сами покупатели. Для этого им надо лишь попробовать мед и проголосовать за того или иного изготовителя. Имя лучшего пчеловода станет известно в день завершения ярмарки - 5 октября.

СУББОТА, 28.08

ЕЩЕ СЕМЬ МИНУТ РАДИ ПРИРОДЫ

Экологическая акция «Семь минут ради природы» уже в четвертый раз прошла в воскресенье, 29 августа, в Нескучном саду и в парке «Царицыно». Акция проводится в рамках программы сохранения культурных и природных ценностей общественным центром «Новый Акрополь» совместно с муниципалитетами.

Цель акции - не только сделать чище московские парки, являющиеся культурным и природным наследием, но и привлечь москвичей к непосредственному участию в этом деле. Жителям районов, в которых расположены эти парки, предложено потратить 7 минут на их очистку. Результат превзошел все ожидания: жители вынесли из парков более 5 тонн мусора.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29.08

ШКОЛАМ НУЖНЫ ТРЕВОЖНЫЕ КНОПКИ

В понедельник, 30 августа, на городском педсовете мэр Москвы Юрий Лужков выразил озабоченность по поводу безопасности московских школ. По его словам, только 384 школы оборудованы кнопками тревожной сигнализации.

Ю. Лужков подчеркнул, что каждое из образовательных учреждений «очень нуждается в быстрой оперативной связи со специальными службами. Мы очень опоздали в этом вопросе». Мэр посоветовал руководителю комплекса социальной сферы Людмиле Шведовой и главе столичного Департамента образования Любому Кезину в короткие сроки разработать программу обеспечения школ системами безопасности.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30.08

БЮДЖЕТ ЛЬГОТАМИ НЕ ОБДЕЛИТ

На очередном заседании столичное правительство обсудило стержневой вопрос жизнедеятельности города и уровня жизни москвичей в будущем году: о проекте бюджета и об адресной инвестиционной программе города Москвы на 2005 год.

Как сообщил в своем докладе руководитель Департамента финансов города Москвы Юрий Коростелев, бюджет в следующем году будет напряженнейшим. Недавние федеральные законодательные акты в области налогово-бюджетной политики выкачают из городской казны еще 27 млрд. рублей. Но, как заявил мэр столицы, бюджет-2005 все равно будет носить социальную направленность, и категории москвичей, имевшие до этого льготы, будут их по-прежнему получать.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 31.08

МОСЖИЛИНСПЕКЦИЯ: АДРЕСА ТРЕВОГИ

Информация о результатах проверки эксплуатационного состояния жилищного фонда за период с 23.08.04 по 27.08.04

На сегодняшний день из проверенных домов считается неподготовленным 21 строение, в том числе по округам: САО - 3 строения, ВАО - 1, ЮВАО - 10, ЮЗАО - 4, ЗАО - 2, ЗелАО - 1. По каждому адресу оформлены предписания, определены сроки устранения выявленных нарушений.

Вызывают опасения в своевременной подготовке жилищного фонда следующие дома и объекты:

САО, район Коптево: Московская центральная КЗЧ МО РФ - 1 стр.: ул. Михалковская, д. 28 - неудовлетворительное состояние теплотрассы, утечки; из-за отсутствия финансирования ремонтные работы до настоящего времени не начаты; район Аэропорт: общежития по адресам: 1-й Балтийский пер., д. 6/21, корп. 1 (Российский заочный институт текстильной и легкой промышленности); д. 6/21, корп. 2 (Московский государственный социальный университет); д. 6/21, корп. 4 (Государственный художественно-промышленный университет им. С.Г. Строганова) - из-за отсутствия финансирования не решены вопросы ремонта внутридворовых теплотрасс, состояние которых неудовлетворительно.

ЮВАО, район Текстильщики: ГУП ДЕЗ Инвестиционных программ Минимуще-

ства России - 7 стр.: 7-я ул. Текстильщиков, д. 12, корп. 1, 2, 3; д. 14, корп. 1, 2; д. 16, корп. 2, д. 22 - дома не подготовлены; длительное время не выполняются предписания инспекции по ремонту кровель, балконов.

ЮЗАО, район Южное Бутово: ФГУП Совхоза им. XXI съезда КПСС - 4 стр.: Ливенская ул., дома 1, 2, 3, 6 - устранение ранее выявленных нарушений в подготовке домов к зиме ведется крайне медленно; не отремонтированы кровли и входные двери подъездов.

ЗАО, район Филевский Парк: ФГУП ГКНПЦ им. М.В. Хруничева - 2 стр.: Ново-заводская ул., д. 8/8, корпуса 5 и 6 - дома не подготовлены: неисправны кровли, входные двери подъездов, в аварийном состоянии балконы, подвальные помещения затоплены фекальными водами. Предписанные мероприятия не выполняются. Представители ЖКО ссылаются на отсутствие финансирования. Вопрос о неудовлетворительной эксплуатации домов неоднократно рассматривался на тепловой комиссии префектуры ЗАО. Инспекцией направлено письмо в прокуратуру по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах.

Кроме того, за прошедшую неделю Мосжилинспекцией проведена проверка

эксплуатационного состояния 1347 жилых строений. Выявлено 1805 нарушений нормативных требований в содержании домов.

Наибольшее количество нарушений установлено в техническом состоянии фасадов - 281 факт, кровель - 108, систем водоотвода - 67, тепло- и водоснабжения - 213 фактов, в содержании подъездов - 245, подвалов - 150, чердаков - 163.

Наиболее высокий уровень замечаний выявлен в Северном, Восточном, Южном и Центральном административных округах.

При проверке содержания подвалов больше нарушений установлено в жилых домах районов: Савеловский - САО, Вешняки - ВАО, Орехово-Борисово Южное - ЮАО, Черемушки - ЮЗАО, Солнцево - ЗАО. Основные нарушения - захламление, подтопление помещений, неисправность систем освещения, нарушение теплоизоляции трубопроводов и другие.

В содержании чердачных помещений больше нарушений установлено в жилых домах районов: Таганский - ЦАО, Головинский - САО, Новогиреево - ВАО, Царицыно - ЮАО, Филевский Парк - ЗАО. Основные нарушения - захламление помещений, неисправность систем освеще-

ния, входных дверей, запирающих устройств, оконных заполнений, нарушение температурно-влажностного режима помещений.

При проверке состояния фасадов зданий за неделю было выявлено 280 фактов нарушений. В основном это повреждение отделки наружных стен и цоколей (99 фактов), неисправности балконов и козырьков (41), систем наружного водоотвода (37), крылец (24), нарушение гидроизоляции стыков стеновых панелей (11 фактов).

Из проверенных строений больше нарушений в содержании фасадов установлено в жилых домах Северного, Южного и Восточного административных округов.

Проверено также состояние запирающих устройств 3066 подъездов жилых домов, нарушения выявлены в 81 (2,6%). Наибольшее количество нарушений в районах: Гагаринский, Академический, Ломоносовский (ЮЗАО), Даниловский, Нагатинский Затон (ЮАО), Капотня (ЮВАО), Соколиная Гора (ВАО), Кунцево, Филевский Парк (ЗАО).

Обследовано состояние дверей чердачных и подвальных помещений в 1338 строениях. Выявлен открытый чердак в районе Лефортово (ЮВАО).

РЕЗОНАНС

В газете «Московская среда» № 31 (18-24 августа 2004 года) была опубликована заметка «Генами торговать нельзя», в которой говорилось о том, будто крупные торговые сети Москвы приняли решение приостановить продажу продуктов детского питания целого ряда крупнейших зарубежных производителей. Данная информация не соответствует действительности.

Общественная ассоциация генетической безопасности (ОАГБ) действительно направила письма в адрес руководителей крупных торговых сетей г. Москвы с просьбой приостановить продажу детского питания ряда производителей, но эти письма были проигнорированы, поскольку просьбы ОАГБ являются безосновательными.

Предыстория этих писем такова: в июне ОАГБ обвинила ряд компаний - производителей детского питания, включая и «Нестле», в том, что их

«НЕСТЛЕ» ВАС НЕ ПОДВЕДЕТ

продукция содержит высокий уровень генетически модифицированных ингредиентов и не маркирована должным образом. Ни одно из этих обвинений не является правдой. Продукция, которую производит компания «Нестле», полностью соответствует не только нормам российского законодательства в отношении маркировки продукции, но и европейским нормам. Мы не используем генетически модифицированное сырье, а также ингредиенты, которые вырабатываются из генетически модифицированных источников. Мы будем рады предложить вашему вниманию результаты независимых экспертиз российских и европейских лабораторий, подтверждающие, что наша продукция не содержит ГМО. Просим также отметить тот факт, что Гринпис внес «Нестле» в «зеленый» список компаний, которые не используют ГМО.

Компания «Нестле» обратилась в Арбитражный суд г. Москвы с иском к ОАГБ о защите сво-

ей деловой репутации. Предварительные слушания прошли 2 августа 2004 года, и первое слушание в суде назначено на сентябрь этого года.

Мы будем рады предоставить вам любую дополнительную информацию по этому вопросу, но в данном случае мы считаем, что ОАГБ совершает попытки нанести вред деловой репутации «Нестле» и другим производителям детского питания и таким образом привлечь к себе внимание СМИ перед началом слушаний в суде.

С уважением,

Марина ЗИБАРЕВА,
специалист по связям со СМИ
отдела внешних корпоративных вопросов
ООО «Нестле Фуд»

От редакции. Публикуя это письмо, «МС» намерена вернуться к этому вопросу по итогам судебного разбирательства.